Всероссийская олимпиада школьников 2022-2023 учебный год

Школьный этап. Технология, 7-8 класс, задания

Профиль «Робототехника»
Время выполнения 45 мин. Максимальное кол-во баллов – 30

Уважаемый участник!
ПЕРЕД ВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАДАНИЯ
ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ ИНСТРУКЦИЮ

1. На выполнение всех заданий теоретического тура отводится - 45 минут. 

3. Максимальная общая сумма баллов за решение всех заданий – 30. 

4. Для ответа используйте полученные Вами листы ответов. 

5. Персональные данные запишите только на титульном листе, остальные листы, на которых вы будете писать ответы на задачи, не подписывайте. 

6. Ответы пишите авторучкой с синей или черной пастой. 

7. Черновики не проверяются и не оцениваются. 

8. Задача участника – внимательно ознакомиться с предложенными заданиями и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой. 

Общая часть
1. Комплекс операций и приемов, направленных на создание какого-либо объекта с заданным качеством и минимально возможными затратами называется______________________________________________________.
2. В книге Н.Носова «Незнайка на Луне» герои попадают на Дурацкий остров. Они видят, что жители острова занимаются только тем, что едят, спят, катаются на аттракционах. Постепенно жители острова превращаются в овец. Назовите, какие потребности удовлетворяли жители Дурацкого острова?
Ответ: _______________________________________________________________
3. Назовите вид технологии.

___________________________ называется технология создания и обработки графических изображений на компьютере с помощью специализированного программного и аппаратного обеспечения. Данная технология применяется повсеместно: при создании фильмов, рекламы, видеоигр, в графическом дизайне, инфографике, виртуальной реальности, и т.д.

4.  Товары и услуги, потребляемые человеком для своих потребностей, называются потребительскими благами. По форме потребительские блага делятся на два вида.  Назовите, к какому виду блага  относятся услуги, изображенные на картинках.
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	Услуги врача      
	Консультация учителя      
	Торговые услуги     
	Парикмахерские услуги


Ответ:  ____________________________________________________________________
5. Установите соответствие между этапами учебного проектирования и видами деятельности. 

	Вид деятельности
	Этап проектирования

	А) сбор, изучение и обработка информации по теме проекта
	1. Конструкторский

	Б) составление конструкторской документации
	2. Заключительный

	В) отработка навыков выполнения технологических операций
	3. Технологический

	Г) подготовка и проведение презентации проекта
	4. Поисковый



1-_______      2 - _________    3 - __________    4 –_________________
6.  Для качественной покраски деревянной стены площадью 13 квадратных метров необходимо положить два слоя масляной матовой краски с временным перерывом в 24 часа. Известно, что на покраску 1 квадратного метра стены первым слоем требуется 130 грамм краски, а на покраску 1 квадратного метра стены вторым слоем - 80 грамм краски. Краска продаётся только в пластиковых банках, вес краски в банке - 500 грамм. Определите количество банок, необходимое для качественной покраски стены.

Ответ запишите целым числом.
7.  Информация о товаре с целью его продажи – это:__
1)  лозунг

2) обращение

3) реклама

4) торговая марка

Специальная часть
8. Что обозначает термин "Робот"?
а) умение          б) работа                  в) успех

9. К технологическим машинам относятся:

а) эскалатор;

б) мотоцикл;

в) токарный станок;

г) космический корабль.

10. Известно, что фигура построена из одинаковых серых кирпичиков, но половину фигуры не видно. Мысленно достройте фигуру симметрично относительно линии. Сколько всего кирпичиков использовано в полной фигуре? 
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Ответ:  __________________________________________--

11. Робот-чертёжник движется по ровной горизонтальной поверхности и наносит на неё изображение (см. траекторию) при помощи кисти, закреплённой посередине между колёс. Из-за крепления кисти робот не может ехать назад. Все повороты робот должен совершать на месте, вращая колёса с одинаковой скоростью в противоположных направлениях.
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    Траектория

Робот должен нарисовать треугольник. Углы данного треугольника равны 30°, 60° и 90°. Робот оснащён двумя отдельно управляемыми колёсами, расстояние между центрами колёс составляет 50 см, радиус колеса робота 10 см, максимальная скорость вращения моторов 2 оборота в секунду. 

Определите, на какой минимальный суммарный угол должен повернуться робот, чтобы начертить данную фигуру. При расчётах примите π ≈ 3.

Ответ дайте в градусах. В ответ запишите только число.

12. Робот оснащён двумя отдельно управляемыми колёсами, радиус каждого из колёс    

робота равен 5 см.  Левым колесом управляет мотор А, правым колесом управляет        

мотор В. Колёса напрямую подсоединены к моторам (см. схему робота).
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Максимальная скорость вращения моторов 2 об/с. Расстояние между центрами колёс равно 30 см. Масса робота равна 1 кг. 

Определите, на сколько градусов должна повернуться ось мотора А (при работающем моторе B), чтобы робот проехал прямолинейный участок трассы длиной 2 м 5 см. При расчётах примите π ≈ 3.

Ответ дайте в градусах. В ответ запишите только число.

13. Какой вид филамента используется при SLA технологии 3D печати?

14. У Егора есть шестерёнки трёх типов (см. таблицу свойств шестерёнок).
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Таблица свойств шестерёнок

Он собрал из них зубчатую передачу, использовав все имеющиеся у него шестерёнки (см. зубчатую передачу).
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Егор соединил ведущую ось с валом мотора, который за две минуты совершает 80 оборотов. Сколько оборотов в минуту будет делать ведомая ось передачи, которую собрал Егор?

В ответ запишите только число.

15. Как выглядит в программе блок «цикл»
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16. Выберите вариант ответа, в котором соблюдаются условия программы:
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1) Движение назад на 700 градусов, поворот налево на 360 градусов.

2) Движение вперед на 700 градусов, поворот направо на 360 градусов.

3) Поворот налево на 700 градусов, движение вперед на 360 градусов.
17. Слово "робот" было придумано:
1) Карелом Чапеком

2) Леонардо да Винчи

3) Айзеком Азимовым

18. Творческое задание
Каждый год появляются все больше и больше разнообразных профессий. Потребности людей растут, делаются  новые открытия. И неизвестно как будет выглядеть рынок профессий через десяток лет. Придумайте профессию будущего или докажите востребованность существующей. Чем этот специалист будет заниматься и что он будет обязан знать, чтобы добросовестно выполнять свою работу? Какими навыками обладать?   

